

## 歸仁區為提升防汛應變能力

### 藉由造橋鋪路讓民眾行的更安心

依據中央氣象局訊息回顧今(111)年 5 月中、下旬及 6 月上旬受到梅雨鋒面影響，且氣候轉受颱風季影響，鑑於去年歸仁地區因雨勢強勁部份道路出現淹水及破損情形，因此公所在今年汛期來臨之前，



針對轄區內的道路及橋樑巡查及改善，希望在全面盤點及爭取經費持續辦理橋樑及道路等基礎設施改善之下，提升用路人安全。

市長黃偉哲強調道路安全是城市發展的重要指標之一，市府的責任是提供市民安全、舒適的用路環境。就任以來即積極推動「路平

專案再升級」政策，未來盼能實現全面管理路平政策，提升管線單位層級，優化道路品質。市長表示臺南雖不是臺灣面積最大的縣市，但道路長度卻是全台第二，其中雖包含公路總局負責管理的省道部分，但屬於臺南轄內的道路，與連同未計算在內的農路，臺南道路養護的面積跟長度其實非常寬廣，會極力爭取相關經費加以改善。

歸仁區東鄰關廟區，南接高雄市阿蓮區，轄內橋樑是通往其他地區的重要設施，主要的聯外橋樑中，連接關廟區的「湖七橋」已於 109 年完成改建，而另一連接關廟區的「八甲橋」，在公所持續爭取經費下，現正開工辦理改建中，預計今年底可完工通車。而連接高雄市



阿蓮區的「石安橋」也因為老舊橋樑，公所現辦理結構補強工程，以提供安全行車環境。這三座主要橋樑的重建及改善，將大大的提升歸仁地區的交通便利及安全性。另外，針對道路受損部份，主要是受到夏季高溫及雨季影響，路面容易造成坑洞，公所已經建立巡查通報機制即時修補坑洞，除了各里的里鄰長及里幹事主動積極巡查通外，公

所另有派員專責處理及接收訊息，並建立歸仁區災害應變中心 line



群組及各里里鄰長 line 群組，希望達到即時通報即時處理的目標。

本區區長魏文貴表示，由於各里長認真巡查主動通報讓公所可以即時修補外，市府也挹注經費全力支持道路改善，近期辦理老舊路面重鋪的道路包含：成功九街、媽

廟一街、中山九街、台 86 線側車道西向路段(中正南路一段至光明街 86 巷)等道路局部改善共 20 條，目前已全面改善完成，可供通行。另外，正辦理改善中的道路包含大通路、大廟六街、和順路二段及台 86 線側車道(中山路一段以南路段)道路。



為了地方發展及用路安全，公所將與市府相關單位共同持續辦理路面維護及改善，而改善期間請用路人注意安全，而造成暫時性影響通行也請體諒，地方的建設需要你我支持，我們一起為歸仁的發展共同努力，讓歸仁愈來愈進步。

(歸仁區公所 陳公銘)